



道德模范在身边

带病上岗15年并开设工作室服务社会

孟红伟:长清老百姓的“知心孟姐”

长清区人民检察院检察官孟红伟于2000年底被确诊为乳腺癌,在此后的15年里,曾经历过两次大手术、12期化疗,但她强忍病痛,坚持做好本职工作,先后参与查办渎职侵权犯罪案件53起,为国家和集体挽回经济损失上千万元。与此同时,孟红伟还开设了“知心孟姐”工作室,为普通老百姓答疑解惑法律难题,对失独家庭进行心理疏导,资助失学女童重返校园……

从事检察工作30年来,凭着秉公执法、无私奉献,孟红伟先后被授予全国“三八”红旗手、全国“五一”劳动奖章、山东省优秀共产党员、人民满意政法干警、山东十大优秀青年、齐鲁巾帼十杰、山东省富民兴鲁劳动奖章、山东省敬业奉献道德模范、“感动山东”十佳人物等荣誉称号。

本报记者 张帅 通讯员 刘学谦

●把职业形象看得比命都重要

1985年,孟红伟考入当时的长清县人民检察院,先后在原经济检察科、公诉科、反渎职侵权局等部门工作。通常情况下,办案调查工作要求极为严苛,必须要有细致、准确的工作态度。

1986年,孟红伟在办理村干部尚某贪污案时,正值盛夏酷暑,她在信用社查账,库房闷热难耐,衬衣常常被汗水浸透。据孟红伟回忆,当时她每天查阅近两万页凭证,在库房内一呆就是十几个小时,大到上千元,小到几十元,甚至几块钱的证据,都要进行仿制、粘贴、分类,装订成册,仅此案就要制作证

据复制件上千份。最终在贪污公款25000多元的铁证面前,尚某认罪伏法。

每个检察官都把自己的形象看得无比重要,孟红伟亦是如此。在30年的执法办案中,她从未收过当事人的一份礼,没吃过当事人的一顿饭。1996年7月,在受理公安机关移送的孙某故意伤害案时,案子刚接手,就有人来说情。当时孟红伟在阅卷中发现,案件事实不清将会导致判决量刑畸轻,放纵犯罪。于是她围绕嫌疑人作案时使用的凶器、被害人伤害的部位、致命伤是谁实施的等相关问题,拟定了缜密的调查讯问提纲,对参与打

架的十余人逐一进行调查讯问。经过三天三夜的紧张工作,终于查清了嫌疑人孙某持刀刺伤被害人的大腿主动脉致其死亡的全部事实。孟红伟严辞驳回了说情者,并建议将此案移送市检察院审查起诉,最终孙某被判处无期徒刑,受到了法律的严惩。

据统计,30年来,孟红伟先后参与办理各类案件近300起,有罪判决率达到100%。有些案件创下了从审查到起诉仅仅两天的纪录,有些案件成为全省首例新罪名案,有些案件则被编入最高人民检察院渎职侵权犯罪典型案例汇编。

●做老百姓的“知心孟姐”

2006年8月,孟红伟的“知心孟姐”工作室成立,利用接听热线、解答涉法咨询、回复网络咨询、受理来信来访等互动方式为老百姓答疑解惑,成为检察官与老百姓面对面交流的窗口。孟红伟的工作也因此变得更加忙碌,有时一次接访甚至要花上四五个小时,但不管怎么忙,只要不外出办案、开会,她必定接待,没有丝毫的厌倦和懈怠。

2011年,国庆长假后的第一天,杨女士来到工作室,向孟红伟哭诉她和前夫离婚后的遭遇,提出由于共同财产属权分割不明引发家庭矛盾,自己多次遭前夫家人殴打。为了调查清楚杨女士反映的情况,孟红伟和民行科

的同事小李多次到长清区法院调阅卷宗了解案情,一方面释法析理,缓解杨女士的思想包袱,一方面他们请当地派出所配合工作,防止双方再起争执。春节前夕,孟红伟和小李再次到杨女士家中看望,并向她承诺司法机关一定会依法保护当事双方的合法权益。

在处理杨女士信访案的同时,孟红伟还接待了因孩子被杀而痛不欲生的王某夫妇,倾听他们痛失孩子的哭泣和宣泄,并帮他们进行心理上的疏导,化解悲痛情绪。“有时需要两三个小时,有时需要更长时间,但我会一直耐心倾听抚慰。”几天过后,孟红伟收到王某夫妇的短信:“谢谢您,孟姐姐,一辈子

的好姐姐,感谢你对我们夫妻的帮助,我们会为孩子,也为自己好好地活下去,我们爱你!”

因为某次接访,孟红伟与曹大娘相识多年,结下了深厚的感情。每次曹大娘存款到期,都要叫上孟红伟陪着她一起到银行办理转存的手续。如此的信任,让孟红伟意识到,和老百姓打交道一定要倾注感情,你把老百姓当亲人,他们自然就信任你。

工作室成立9年来,共接到来自全国各地的咨询、求助、举报1300余件,为老百姓解答涉法咨询5600人次,孟红伟用耐心消除隔阂,以实际行动让老百姓切身感受到了法治的温馨和力量,感受到了社会的公平和正义的阳光。

●帮失学儿童圆了上学梦

在沂蒙山区长大的孟红伟,无论走到哪里,心里总是惦记着贫困面临失学的孩子,竭尽所能圆他们的上学梦。自1995年以来,她和丈夫先后资助了三名面临失学的孩子,长清固山中心小学的刘学军,长清一中的赵静静以及长年跟随爷爷生活的孤儿、长清义合小学的纪铭鑫。纪铭鑫在给孟红伟的信中写道:“我真是做梦也没有想到,会有阿姨您这样

的好人看得起我,资助我上学,我在心底情不自禁地发出呼声,我又有了自己的亲人,自己的妈妈。我一定刻苦学习,取得好成绩,来报答您的爱”。

与此同时,为了帮助更多的贫困家庭孩子,“知心孟姐”工作室还成立了四个春蕾班,捐资32000元,捐赠爱心图书500余册以及电脑等学习用品上百件,让80名女童圆了上学梦。在工作室的

带动下,长清计算机应用公司、长清区图书馆、山东环周律师事务所等单位和个人也纷纷加入献爱心行列。截至目前,工作室已向困难群众、贫困失辍学儿童和地震灾区累计捐款76100元,受益群众达150多人。“生命的价值不在于活在上多少天,而在于为身边有困难的老百姓做了多少事。能多帮他们一把,是我这辈子最大的快乐。”孟红伟说。



全国模范检察官、全省第二届道德模范孟红伟在全国模范检察官表彰大会上作事迹报告(资料片)。

汽车维修之路

我们一路陪伴

汽车维修找帅哥靓车

电话: 13791117599

053166583878

